

## ПРОТОКОЛ 24

### От заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, проведено на 14.12.2021 г.

Днес, 14.12.2021 г. от 11.00 часа се проведе заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС в състав:

<b>Председател:</b>	Георги Кузманов - отсъства
<b>Зам.председател:</b>	Калина Чапкънова
<b>Членове:</b>	Гергана Мутафова Йордан Стоев Стефан Петров

**От администрацията на ВСС присъстваха:** Кристина Григорова, главен експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна“, Диляна Янкова, главен експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Стефка Барова – техническият сътрудник на комисията.

#### **Заседанието протече при следния дневен ред:**

1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в процедури за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

2. Предложения за увеличаване числеността на администрацията на Висшия съдебен съвет с нови щатни бройки.

3. Доклад от директора на дирекция „Международна дейност и протокол“, АВСС.

4. Разни.

**ОТНОСНО:Т.1.** Проекти на становища на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в процедури за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

**1.1.** Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Ана Георгиева Саракостова**, прокурор в Районна прокуратура – Ямбол, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Ямбол, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Ямбол – докладва *Стефан Петров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Ямбол, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Ана Георгиева Саракостова**, прокурор в Районна прокуратура – Ямбол, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Ямбол.

### **Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС**

#### **Р Е Ш И:**

**1.1.1.** На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Ана Георгиева Саракостова**, прокурор в Районна прокуратура – Ямбол, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Ямбол, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – зам.районен прокурор“ на Районна прокуратура – Ямбол.

**1.1.2.** Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**1.2.** Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Дочо Пламенов Дочев**, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод участие в конкурс за повишаване и заемане на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури – докладва *Стефан Петров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Дочо Пламенов Дочев**, прокурор в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури.

### **Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС**

#### **Р Е Ш И:**

**1.2.1.** На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Дочо Пламенов Дочев**, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод участие в конкурс за повишаване и заемане на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури.

**1.2.2.** Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към

Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**1.3.** Проект на становище на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Вержиния Станиславова Савчева**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Монтана, по повод участие в конкурс за повишаване и заемане на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури – докладва *Стефан Петров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – София, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Вержиния Станиславова Савчева**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Монтана, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури.

### **Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС**

#### **Р Е Ш И:**

**1.3.1.** На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Вержиния Станиславова Савчева**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Монтана, по повод участие в конкурс за повишаване и заемане на длъжността „прокурор“ в апелативните прокуратури.

**1.3.2.** Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**ОТНОСНО:Т.2.** Предложения за увеличаване числеността на администрацията на Висшия съдебен съвет с нови щатни бройки.

#### **Докладва Калина Чапкънова:**

**МОТИВИ:** Писмо от Главния секретар на Висшия съдебен съвет (ВСС) с регистрационен индекс ВСС-16207/01.12.2021 г., е изпратено до председателите на постоянните комисии към Съдийската колегия на ВСС, Прокурорската колегия и пленума на ВСС. С писмото са изпратени на вниманието на председателите на постоянните комисии, предложения за увеличаване числеността на администрацията на ВСС, за изразяване на становище.

Към писмото са представени следните предложения за увеличаване на щатните бройки по дирекции:

- Предложение с вх. № ВСС-9855-22.06.2021 г. от ... директор на дирекция „Управление на собствеността на съдебната власт“ в АВСС за

увеличаване щатната численост на отдел „Инвестиции и строителство“ с две щатни бройки – „главен експерт“;

- Доклад с вх. № ВСС-14359-15.10.2021 г. от ... ръководител стенографи в АВСС за увеличаване щатната численост на звено „Стенографи“ с една щатна бройка – „стенограф“;
- Предложение с вх. № ВСС-14258/13.10.2021 г. от ... член на ВСС и искане с вх. № ВСС-14258-04.11.2021 г. от ... директор на дирекция „Правна“ за увеличаване щатната численост на дирекция „Правна“ с една щатна бройка – „сътрудник на комисия“.

В предложенията са изложени подробни мотиви относно необходимостта от разкриване на щатни бройки в съответните звена.

Към преписката е приложен и доклад от директор на дирекция „Човешки ресурси, административно и техническо обслужване и класифицирана информация“, с който е предоставена информация за свободните щатни бройки в АВСС.

Въз основа на горното,

### **Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС**

#### **Р Е Ш И:**

**2.1. ИЗРАЗЯВА** положително становище по предложения с вх. № ВСС-9855/22.06.2021 г.; вх. № ВСС-14359/15.10.2021 г. и вх. № ВСС-14258/13.10.2021 г. и 04.11.2021 г. за увеличаване числеността на администрацията на ВСС с нови щатни бройки.

**2.2. ДА СЕ УВЕДОМИ** Главния секретар за взетото решение по т. 2.1.

**ОТНОСНО:Т.3.** Доклад от директора на дирекция „Международна дейност и протокол“, АВСС (ВСС-16389/07.12.21 г.).

#### **Докладва Калина Чапкънова:**

**МОТИВИ:** С резолюция на представляващия Висшия съдебен съвет (ВСС) изготвения от ..., директор на дирекция „Международна дейност и протокол“, АВСС доклад е разпределен до членовете на ВСС и експертните сътрудници на комисиите към ВСС.

В доклада се съдържа информация за Решение на Министерски съвет по протокол № 59/24.11.2021 г., с което за национална точка за контакт по Механизма за върховенството на закона е определена г-жа Мария Павлова – зам. министър на правосъдието.

С оглед на Решението г-жа Павлова отправя молба за предоставяне на информация относно предприетите действия и постигнатия напредък по отношение на темите, касаещи дейността на ВСС от Доклада за върховенството на закона за 2021 г. Посочено е, че приносът следва да се съсредоточи върху значителни промени, както по отношение на правната рамка, така и по отношение на нейното прилагане на практика. Информацията е необходима във връзка с подготвянето на третия годишен Доклад за върховенството на закона в Европейския съюз за 2022 г.

Обръща се внимание, че не е необходимо да се повтаря информацията, предоставена на Европейската комисия като част от приноса за Докладите за върховенството на закона за 2020 г. и 2021 г.

Информацията, след обобщаването и ще бъде публикувана на официалната страница на Европейската комисия във връзка с общоевропейския Механизъм за върховенството на закона в частта му за Република България.

Въпросите са систематизирани в 4 (четири) раздела, раздел I „Правосъдна система“, раздел II „Рамка за борба за корупцията“, раздел III „Свобода на медиите и плурализъм“ и раздел IV „Други институционални въпроси, свързани с принципа на взаимозависимост и взаимоограничаване“. ВСС е определен като компетентен орган относно въпросите и мерките, посочени в раздел I „Правосъдна система“, както и по б. Е от раздел IV – „Мерки за насърчаване на културата и върховенството на закона“.

Изискуемата информация, относима към КПЕ към ПК на ВСС е в т.6, б.А Независимост – „Отчетност на съдиите и прокурорите, включително дисциплинарен режим и етични правила, съдебен имунитет и наказателна/гражданска отговорност на съдиите“ в частта, отнасяща се до етичните правила. Тази информация е подадена по предходните Доклади за върховенството на закона и с оглед на това, че няма настъпили значителни промени в основните дейности на етичните комисии, както и нормативни промени в актовете, регламентиращи тяхната дейност, нито в Кодекса за етично поведение на българските магистрати не е налице необходимост от предоставяне на допълнителна информация.

Въз основа на горното,

### **Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС**

#### **Р Е Ш И:**

**3.1. ПРИЕМА** за сведение Доклад от директора на дирекция „Международна дейност и протокол“, АВСС.

**3.2. ИЗПРАЩА** становището на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет на директора на дирекция „Международна дейност и протокол“, АВСС, за предприемане на последващи действия, съгласно резолюция на представляващия Висшия съдебен съвет от 08.12.2021 г.

**ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО  
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ  
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п)**

**КАЛИНА ЧАПКЪНОВА**